様式第2号
保証及び著作権譲渡等同意書

著作者（下記）は，沖縄市によって使用される平和ロゴについて，以下のとおり保証し，かつ著作権を譲渡等いたします。

（保証について）
第１条
著作者は，本原稿について，以下の各号記載の事項を保証し確約します。
１ 本原稿が著作者自身の著作物であり，既にいずれかで出版公表されているものと同一ではないこと。
２ 本原稿が既存の出版公表物などに対する知的財産権のいかなる侵害も含まないこと。
３ 著作物には，信用を毀損する盗用データ，捏造データ，著作物に関する利害を持つ者の合意に反するもの，その他公序良俗に反するものを含まないこと。
４ 本原稿が共同著作物である場合には，代表して本書に署名する者が，すべての共著者から，本書に署名することについて同意ないし必要な権利を得ていること。
５ 本原稿についての問い合わせ，苦情，紛争などが発生した場合，署名者はすべての責任を負うこと。

（著作権譲渡等について）
第２条
著作者は，本著作権について，以下の各号記載に同意します。
１ 本原稿のすべての著作財産権（著作権法27条，同28条に定める権利を含む。）及び２次著作物の創作・利用に係る権利を沖縄市へ譲渡すること。
２ 本原稿について，沖縄市ならびに沖縄市が使用を承諾した第３者に対し，著作人格権（公表権，氏名表示権，同一性保持権）を行使しないこと。
３ 著作権譲渡と矛盾する契約を他の第三者と現在締結しておらず、今後も締結しないこと。
４本原稿の下記の各利用形態に関する権利を沖縄市が排他的に行使すること。
a）複製，翻訳，翻案（出版，電子出版，翻訳出版，データベース化，ビデオグラム化，その他すべての記録メディアへの記録・掲載などを含む）
b）展示・上映
c）放送，有線放送，自動公衆送信（地上波，インターネット，パソコン通信など，その他あらゆる送信媒体及び将来開発されるすべての送信媒体による公衆送信を含む。）
d） 頒布，譲渡，貸与
e） その他，本著作物に関する一切の利用（技術の進歩により将来生じうる利用形態を含む）
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